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ВИГОТОВЛЕННЯ БУДІВЕЛЬНИХ ВИРОБІВ НА МІСЯЦІ. 

Об’єкти поселень на Місяці можуть будуватися методом 3D-друкування або 
зводитися монтажем окремих конструкцій з будівельних виробів - блоків. На Землі 
використовують блоки з місцевих матеріалів, зокрема ґрунтоблоки, складовою 
частиною яких є глини та суглинки. Це забезпечує зменшення вартості будівництва. 
Для умов Місяця доцільно використати подібну технологію, коли в якості основи 
будівельних блоків приймається місячний ґрунт – реголіт. 

Для виготовлення будівельних ґрунтоблоків методом ущільнення сировини 
використовують різноманітне обладнання, головним чином, преси (рисунок). 
Недоліками такого обладнання є значна енергомісткість, складність, низька якість 
виробів. Для виробництва реголітоблоків пропонується використати технологію їх 
виготовлення, розроблену в ПДАБА, особливістю якою є місцеве нагнітання 
сировини під діючий робочий орган ущільнювача (рисунок г). Ущільнювач 
переміщується в декількох напрямків, що для сировини створює текучій стан та 
забезпечує розподіл реголіту по всій формі. Це значно покращує якість грунтоблоків. 
Така технологія дозволяє значно зменшити енерговитрати, отримувати якісні 
реголітоблоки в умовах Місяця, знизити витрати на будівництво місячних об’єктів. 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

а б в г 

Обладнання для виготовлення грунтоблоків: 
а, б – стисненням сировини; в, г – методом нагнітання сировини 

Обладнання може бути встановлено на мобільному транспортному засобі для 
переміщення по поверхні Місяця до місця використання. Виготовлені реголітоблоки 
доцільно складувати безпосередньо біля майбутніх споруд, що зменшить витрати на 
їх переміщення. Розміри реголітоблоків залежать від вимог будівництва та можуть 
бути змінені заміною форми у обладнанні. Реголітоблоки можуть виготовлятися 
однорідними та з порожнинами. Подальші дослідження направлені на удосконалення 
розрахунку складових обладнання. 
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ВИДОБУТОК ВОДИ НА МІСЯЦІ БЕЗ ЗМІНИ ФАЗИ ЛЬОДУ 

Анотація. Використання природних ресурсів Місяця життєве важливе для 
створення стабільної інфраструктури місячної поверхні. Розроблено концепція 
обладнання для видобутку води механічним методом, яка забезпечує вимоги NАSА 
щодо відділення водяного льоду від маси реголіту без зміни фази. 

Ключові слова: Місяць, вода, лід, методи видобутку. 
Abstract. The use of Moon’s natural resources is vital to creating stable infrared 

lunar surface. The concept of equipment for extracting water by a mechanical method, 
which meets the requirements NASA for the separation of water ice from the regolith mass 
without phase change, has been development. 

Keywords: Moon, water, ice, mining methods. 
В останні роки дослідження Місяця та встановлення постійної присутності 

людини на його поверхні знову привернули увагу космічних агентств усього світу. 
Використання природних ресурсів Місяця життєве важливе для створення стабільної 
інфраструктури місячної поверхні й забезпечує значне зниження початкової маси і 
вартості запуску. 

Основним ресурсом Місяця, що має безпосередню цінність для людей, є вода. 
Вона потрібна в системах життєзабезпечення населених станцій для пиття та 
вирощування рослин, для отримання компонентів ракетного палива та вилучення 
кисню для дихання.  

Світовим лідером у розробці технології та обладнання для видобутку і 
використання води й інших ресурсів Місяця є США. Наразі в рамках програм NАSА 
розробляється значна кількість технологій й обладнання для видобутку води з 
реголіту різноманітними термічними методами, які засновані на зміні фази: 
закачуванні енергії в реголіт для сублімації льоду в пару, потім захопленні пари, 
повторному заморожуванні та транспортуванні твердого льоду для зберігання чи 
подальшої переробки. Така технологія потребує великої потужності під час 
нагрівання всієї маси реголіту для сублімації води. 

NАSА продемонструвала інтерес до методу відділення водяного льоду від 
маси реголіту без зміни фази водяного льоду. Описаний метод повинен розглядати, як 
можна мінімізувати втрати сублімації. Цільова продуктивність для пілотної установки 
становить 10 кг реголіту на годину. Цільова продуктивність для повномасштабної 
системи становить 100 кг реголіту на годину. 

Метою цього дослідження є розробка концепції обладнання для видобутку 
води механічним методом, яке забезпечує вимоги NАSА щодо відділення водяного 
льоду від маси реголіту без зміни фази. 

На основі аналітичного дослідження існуючих методів збагачення й 
властивостей реголіту і льоду встановлено, що для відокремлення льоду механічним 
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